Calcolatori Elettronici – Nuovo ordinamento

Docente: Ing. M.Ruggeri

Prova d’esame del 21 luglio 2009
Esercizio 1  

Sia dato un programma che scrive nel registro AX dati a 16 bit provenienti da messaggi cifrati da decriptare.

Parte del sistema di decriptaggio è costituita da un filtro che preleva solo una parte dei dati a 16 bit; precisamente ne vengono presi solamente 8 che sono in seguito scritti su un vettore che contiene i byte decriptati.

L’algoritmo che permette di selezionare i bit da scegliere è complesso perché, considerando i singoli byte come byte con segno, se l’MSB è positivo, il risultato è = a LSB-MSB, se invece l’MSB è negativo o nullo allora il risultato è LSB+MSB, nella operazione trascurare l’eventuale riporto dovuto alla somma maggiore di 0xFF. Scrivere la funzione che realizza l’ algoritmo. Tenere conto del fatto che i dati sono definiti con segno (sia MSB che LSB) e dei formati standard delle operazioni.
Esercizio 2
Sia dato un sistema basato su 8086 in minimum mode con bus di sistema a 16 bit.
Nel sistema sono presenti le seguenti memorie a 8 bit:

· 2 chip di EPROM da 128 KB agli indirizzi alti dello spazio di indirizzamento;

· 2 chip di RAM da 64 KB mappati agli indirizzi bassi dello spazio di indirizzamento;

· 1 porta parallela 8255.

Le memorie devono essere accessibili sia a coppie che individualmente secondo il consueto collegamento con bus dati a 16 bit.

Realizzare lo schema hardware, scrivere le relazioni dei CS#  delle memorie, sia complete che semplificate. Mappare l’8255 in modo da avere il CS# più semplice possibile.

Esercizio 3 

Sia dato il seguente programma:

Stringa: db 'GIUSTO',0
mov di,Stringa

xor ax,ax

Avanza:

inc di

inc ax

cmp byte [di-1],0

jne Avanza

dec ax

ret

Alla fine del programma, che valore contiene AX?
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